
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 229/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen Suomen koronatestauskapasiteetin 
lisäämisestä 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Vilhelm Junnilan/ps näin kuulu-
van kirjallisen kysymyksen KK 229/2020 vp: 

Aikooko hallitus muuttaa strategiaansa koronavirustestaamisessa Maailman terveysjärjes-
tön suositusten mukaisesti massatestaamiseen ja 
 
ryhtyykö hallitus yhteistyöhön turkulaisen yrityksen kanssa, jotta testauskapasiteettia voi-
taisiin pikaisesti laajentaa? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Uuden koronaviruksen testauksen strateginen periaate Suomessa on testaa – jäljitä – eristä –
hoida. Testaamalla mahdollistetaan tartuntaketjujen tehokas jäljittäminen ja estetään taudin leviä-
mistä, suojataan riskiryhmiin kuuluvia ihmisiä ja turvataan terveydenhuollon kantokyky. Suomen 
tavoitteena on siis laaja testaus ja testauskapasiteetin jatkuva kasvattaminen. 

Suomessa pystytettiin geenimonistukseen perustuva PCR-menetelmä uuden koronaviruksen to-
teamiseksi tammikuun 2020 puolivälissä, vain muutamia päiviä sen jälkeen, kun uuden viruksen 
koko perimä eli geenisekvenssi oli julkaistu. Diagnostiikka on nyt käytössä yli 10 suomalaisessa 
laboratoriossa, ja näytteitä on testattu positiivisten tulosten määrään verrattuna yli viisitoistaker-
tainen määrä. Suomen tämänhetkinen testauskapasiteetti on yli 5000 näytettä vuorokaudessa, joka 
ylittää väestömäärään suhteutettuna esimerkiksi Etelä-Korean testauskapasiteetin. Suomen tes-
tauskapasiteettia nostetaan sosiaali- ja terveysministeriön testausstrategian mukaisesti edelleen 
jopa 10 000 näytteeseen vuorokaudessa lisäämällä näytteenottoa ja testauslaboratorioiden määrää 
yhteistyössä yksityisten toimijoiden kanssa, rekrytoimalla lisää työvoimaa sekä arvioimalla kaik-
kien saatavilla olevien, tutkitusti luotettavien testausmenetelmien soveltuvuutta potilastyöhön. 
 
Päivittäisen testauskapasiteetin täysimääräiseksi hyödyntämiseksi THL on myös päivittänyt yh-
dessä sairaanhoitopiirien kanssa toimenpideohjeet epäiltäessä koronaviruksen aiheuttamaa infek-
tiota. 
 
Näyte COVID-19-tutkimusta varten otetaan kaikilta henkilöiltä, joilla on koronavirusinfektioon 
sopivia oireita tai joilla lääkärin arvion perusteella on aihetta epäillä koronavirustartuntaa.  

Helsingissä 28.4.2020 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 


